

# 当前国企党建与三基工作相融合的探讨

石磊

(国家管网集团北方管道有限责任公司西安输油气分公司)

**摘要:**在时代快速发展的背景下,市场有着愈演愈烈的竞争环境,而一个企业在成长的过程中,所面临成长压力和竞争压力也愈加沉重。为保障国内企业在这恶劣的竞争中,持续经营下去,就务必要强化企业文化的建设,提高企业的成长潜力。在企业党建工作建设时,不但需要企业管理者的重视,而且还需企业全体员工从自身出发,了解党政工作的积极作用,同时,积极加入和改善党政工作,进而促进企业稳健发展。

关键词:新时期;党建;三基;工作融合

在三基建设过程中,国有企业在成长中需增强中国共产党领导的意识,准确的找到企业发展的切入点,改善党建工作,让其能够完全和三基工作进行融合。本文主要结合全方位的治党准则向基层扩展的新要求,从而起到推进基层党建工作,让其和三基工作进行贯通,使党建工作挥发其政治优势,提高我国企业的核心市场竞争能力。

## 1.健全基层支部组织体系

国有企业加深改进的关键措施是为增强企业党建工作。而在党建工作的建设中,主要关联就是健全基础党的体系,相关部门要充分研究企业的真实成长状况,从而达到保障党建工作的实效性。目前,国有企业在加强党建工作的过程中需要增强基层,给基层的党建工作输入力量,增强基层组织的改进,需要采取思想和能力的训练,让基层成为党建工作的中心队伍。在工作时,需要对党建的具体制度健全,加强党建政治的基础知识,让基层部门也能够有全局意识,自主的按照相应的规章。另外,需要把职业责任落实到个人,在日常工作中按照规范行事,按照上级领导的实际要求解决问题,并制定详细的值班的具体责任,促进各种工作的实效性。为提高我国党建水平,要把党建工作的要点放在三基上,利用基层组织的团结,建设一个顺应时代的局面。在大多数基层单位中,多少都会存在着一些政治意识不足、组织意识薄弱、缺少进取力和缺少责任担当等问题。想要做好一件事,那就需要基础带头人做好榜样,因此,严格跟进基层建设,是党支部的第一任务。落实上级领导的方向,把基层团队建设成严格按照工作指示来进行工作的领导队伍,组建一组健全的基层支部体系。

## 2.加强班组建设

班组在基层建设中的中间阶段,党支部在党建工作过程里把班组建设当做关键任务,施展班组的领头用处。同时,在创建班组时,应策划好健全的组长的选举竞争制度,保障选取的组长有能力且基层班子的需求相吻合。此外,在班组组建过程里,要找出班组组建中所留存的问题和不当环节,把班组和党员进行党的活动采取融合贯通的方式,持续增强班级的管制和班组的考核评价,进而能够帮助班组解决组建中所遗留的问题,为企业发展添砖加瓦。

## 3.加强党员调动作用

基层的党组织在工作的过程中,要把党员的培育和教育工作作为基本工作,而工作的重点主要是监督党员团队是否合适目前的成长观念,是否能在生产和经营的建设过程中奉献力气,并把这个成长观念成为评价党支部工作效果的重要数据。党员在工作的调动过程中,需要精准的知道自己的定位,利用誓词宣读、胸口带徽章的方法,加深自身属于共产党员的论述,集合党员开展落实基层工作岗位、实事承诺书的作用以及政党固有的本性等,主要是注重的是责任落实、加强问题导向以及政治标准水平等。另外,还需要创建相关的载体平台,把经常见到的党员责任和示范岗位等,放在相关的载体平台中,应该发挥出党员榜样的作用,树立党员的职责感,明确具体的工作内容和标准,并设立完善的考核机制,增强管理的过程,同时,对表现良好的党员进行奖励,而出现错误的党员要进行相应的处罚,把党员的职责渐渐进行改变,保障具体的职责可以得到落实。

## 4.树立岗位责任意识

党建人员的责任意识能够影响到国企党建工作的全面进程,新时期的国企党建里,要注重培养职工的责任意识,发扬国企精神和传统文化,向职工灌输所在岗位和责任的观念,全面提升党建人员的素养,保障企业内部员工都有着敬业、专业的思想感悟和执行能力。在落实企业文化过程中,要全面剖析生产和经营时所产生的问题,按照问题形成因素,针对性的进行改善。

## 5.做好党员的思想建设

在企业党建和三基工作相互贯通时,企业政党部门要对基层工作人员进行思想教育工作,根据党的具体制度来管理职工的工作行为,工作态度和工作作风的问题。在进行思想教育过程中,要有效的利用宣传会或座谈会的方式,给职员采用一对一的教育培育,通过和党员的沟通交流,进而解决党员的思想问题,从而达到增强国企全面党建工作的团结力。主要使用马克思列宁主义和毛泽东思想来完成党员干部的思想建设,让党员干部能够积极的发挥榜样作用,在党建的过程当中严格落实党的建设方向,坚持以人为本的观念,建设好正确的三观。

## 6.加强党建人员的培训

在进行党建工作者的教育中,主要是支部委员的培训工作,党